

ИНФОРМАЦИЯ, КУЛЬТУРА, СПОРТ

Наши гости

ВЫДАЮЩАЯСЯ ПЕВИЦА

Искусство Ирины Архиповой получило признание во всем мире. Оно несет в себе лучшие традиции русской вокальной школы. На протяжении двух десятилетий она гастролирует во многих странах. Выступления И. Архиповой на лучших оперных сценах мира, таких, как «Сан-Карло» в Неаполе, «Ковент-Гарден» в Лондоне, «Гранд-опера» в Париже, были сенсационными. Она первая из советских певиц получила постоянные ангажементы в знаменитом миланском театре «Ла Скала».

Иностранная печать исключительно высоко оценила талант советской певицы. Партнерами ее в оперных спектаклях были такие выдающиеся певцы, как М. Дель Монako и Н. Глюров. Голос И. Архиповой — высокое меццо-сопрано, обладающий широтой диапазона и богатством красивого тембра, — часто приобретает свойства драматического сопрано и контральто.

Оперный репертуар певицы состоит из партий масштабных, остродраматических и эмоционально богатых. Это Кармен из одноименной опе-

ры, Амнерис из оперы «Аида» (Д. Верди), Азучена из оперы «Трубадур». Большое место в нем занимают партии героинь опер русских и советских композиторов, такие, как Полина из «Пиковой дамы», Марфа из «Хованщины», Комиссар из «Оптимистической трагедии», Ниловна из оперы «Мать».

И. Архипова выступает и с разнообразными камерными программами, включающими произведения композиторов от XVII столетия до нынешних дней. Замечательное исполнение русских песен сравнивают

с исполнением их Н. Обуховой и Ф. Шаляпиным. Высокохудожественно и тонко трактуются певицей романсовая лирика. Запись цикла «Песни и пляски смерти» М. Мусоргского и романсов С. Рахманинова была удостоена (в 1973 г.) Гран-При Академии дисков в Париже.

Солистка Большого театра Союза ССР, народная артистка СССР Ирина Константиновна Архипова не впервые поет на сцене Киргизской оперы; она не раз выступала у нас и одна, и вместе с товарищами по творчеству — мастерами

Большого театра. Замечательную певицу связывает давняя творческая дружба с молодыми киргизскими вокалистами, в частности такими, как Б. Минжилкиев и К. Сартбаева.

В этот приезд И. Архипова 7 февраля с огромным успехом спела партию Марины Мнишек в «Борисе Годунове» (партию царя Бориса пел народный артист СССР Б. Минжилкиев), а в субботу, 11-го, исполнит партию Амнерис в «Аиде».

Д. САЛИЕВА.

На снимке: Ирина АРХИПОВА в роли Кармен.

